

“刚才我通过电子税务局申报缴纳试了一下，缴完直接生成电子票据并且可以打印，以前要先到银行取缴费单，再拿着缴费单到行政大厅税务窗口核对领取纸质票据，有时候排队等候需要几个小时，现在我在单位不用出门几分钟就全办理，确实方便，太好了！”3月14日，宝丰县教体局办事员翟垒垒对社保电子票据的智能便捷服务赞不绝口。

为进一步深化“放管服”改革，优化提升行政事业单位社保缴费服务，今年2月，宝丰县财政局不断创新工作思路，按照“统筹规划、分步实施、稳步推进”的原则，有序推行社保缴费电子税务申报改革，实现了社保缴费“一网通办”，简化了征缴工作流程，加快了征缴速度，提升了资金运转效率。目前，该项便民措施在平顶山市首先实施成功。

为保障社保缴费电子税务申报业务顺利实施，宝丰县财政局积极对接代理银行及税务部门，经过反复研究论证，结合实际，科学部署，建立上下联动、内外协作、整体推进的工作机制，形成齐抓共管的工作合力，畅通了缴费过程中的节点和卡点，解决了缴费流程的堵点和难点。按照先试点、后推广的模式，制定工作推进措施，制作操作流程PPT，指导单位下载安装申报系统，日常申报、网上缴纳、查询打印电子票据等全流程指引，确保系统无缝衔接。

本次实施电子税务社保缴费范围包括养老金、医保金、失业金、工伤保险及个人所得税，缴费单位自主通过网上申报系统办理缴费事宜，足不出户就可以进行申报、缴费、开票和取票，让“数据网上走、资金银行流、票据线上有”，解决缴税费环节多、等候时间长的问题，免去来回奔波之苦，真正实现“不见面、零跑腿”，彻底打通行政事业单位缴纳社保费的“最后一公里”。

行政事业单位社保费电子税务申报是深化财政、税务业务系统联动创新的重要举措。截至目前，宝丰县已有177个行政事业单位办理成功。下一步，宝丰县财政局将依据网上申报运行情况，认真总结经验，全面优化系统功能，积极向全县推广，实现县乡全覆盖，不断提高服务效率和效能，真正为群众办好事、办实事、办成事。（来源：宝丰县委宣传部 柳真真 张永涛）